



## Telesno kaznovanje otrok mora biti kaznivo dejanje

Nevladne organizacije opozarjajo na določene pomanjkljivosti predlagane novele zakona o preprečevanju nasilja v družini

### DAMIJANA ŽIŠT

Zveza prijateljev mladine Slovenije, Društvo za nenasilno komunikacijo in ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve in enake možnosti so včeraj organizirali okroglo mizo o noveli zakona o preprečevanju nasilja v družini. Zakon je po osmih letih, odkar je bil sprejet, potreben prenove, novela pa naj bi bila v državnem zboru sprejeta še letos.

### Nove oblike nasilja

**Andrej Del Fabro** z ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je navedel nekatere predlagane spremembe. Omenil je, da bi bilo treba v zakonu razširiti pojem nasilja v družini, "ki ga včasih sodniki ne vidijo pri sprejemanju sodnih odločb". V omenjeni noveli bodo na ministrstvu predlagali tudi nove oblike nasilja, in sicer grožnje, objavo spolnih vsebin o žrtvah na internetu, zalezovanje, ekonomsko nasilje (ko dolžniki svoje dolgove prenesejo na svoje družinske člane brez njihove vednosti), nasilje do starejših ter drugo. Predlagali so tudi ukinitve sodnih taks za žrtve nasilja, kar pomeni, da bi se sojenja nasilnežem lahko kmalu začela hitro po storjenem dejanju, in ne da žrtve iščejo denar za plačilo sodnih taks. Novost pa naj bi bila tudi podaljšana doba za prepoved približevanja nasilneža žrtvi; zdaj lahko sodišče tak ukrep izreče za največ do šest mesecev, po novem naj bi ta ukrep lahko izrekli v trajanju do enega leta.

Prav tako se jim na ministrstvu zdi zelo pomembno, je poudaril Del Fabro, da bi se v omenjen zakon zapisalo, da nasilnež nikoli ne bi smel imeti vpogleda v dokumentacijo svoje žrtve. S tem se je strinjala tudi **Darja Kuzmanič Korva** iz Skupnosti centrov za socialno delo. "Nasilnež na centrih za socialno delo ne dobi vpogleda v dokumentacijo svoje žrtve, ker jim zakonsko nismo dolžni pokazati dokumentacije, do nje pa pridejo na sodišču kot stranke v postopku. To bi bilo treba nujno preprečiti z zakonom," je poudarila Darja Kuzmanič Korva.

**Darja Groznik** iz Zveze prijateljev mladine Slovenije je poudarila, da so si nevladne organizacije že leta 2012, ko se je obetal sprejem družinskega zakonika, ki pa ni bil sprejet, prizadevale, da bi se v zakon vnesel člen o prepovedi telesnega kaznovanja otrok oziroma kaznivo dejanje, ki govori o tem. Zato bi ga bilo treba natančno opredeliti v noveli zakona o preprečevanju nasilja v družini, je poudarila.

### Natančno določeni stiki

**Katja Zabukovec Kerin** iz Društva za nenasilno komunikacijo pa je poudarila, da je treba v noveli omenjenega zakona natančno zapisati vsako besedo, da kasneje v praksi ne bi prihajalo do različnega tolmačenja določenega dela zakona. Izpostavila je, da tudi novela zakona še vedno ne določa natančno stikov med otrokom, žrtvijo nasilnega dejanja in otrokovo mamo ter njegovim očetom, če je on nasilnež.

"Večkrat se zgodijo situacije, da ima oče prepoved približevanja otrokovi mami, ker je bil nasilen do nje, po drugi strani pa mora mama očetu omogočiti stike z otrokom, kar je seveda velik nesmisel. Zato je zelo pomembno, da se pred sprejetjem novele vprašamo, kako se bo spremenjeni zakon v resnici izvajal v praksi. Že zdaj imamo po Sloveniji varne sobe, kjer se lahko opravljajo razgovori z otroki, žrtvami nasilja, pa se jih večine sodišč, ko pride do sojenja nasilnežu, ne poslužujejo. V varnih sobah bi lahko strokovnjaki otroka izprašali, kaj se je zgodilo, na razgovoru, v drugi sobi, pa bi bili sodnik, tožilec, obtoženi in njegov odvetnik, zato otroku ne bi bilo treba hoditi na sojenje na sodišče. Tega se naša sodišča za zdaj žal še zelo malo poslužujejo," je poudarila Zabukovec Kerinova. **Nena Kopčavar Guček**, zdravnica, specialistka družinske medicine, pa je poudarila, da so različne raziskave pokazale, da se zdravstveni delavci, predvsem zdravniki, pogosto ne znajo pogovarjati z žrtvami kaznivih dejanj, predvsem pa ne znajo opazovati neverbalne komunikacije, ki jo s svojim vedenjem pri pogovoru z zdravnikom, ki ga obravnava na primer zaradi nekaterih zdravstvenih težav, izražajo morebitne žrtve nasilja. Zato so potrebna dodatna izobraževanja zdravstvenih delavcev, da bodo lažje prepoznali žrtve nasilja, je poudarila Nena Kopčavar Guček.



Sodišča še premalo izrabljajo možnost pogovora z zlorabljenim otrokom v varni sobi

Prepoved približevanja naj bi po novem lahko izrekli za dobo enega leta

Zdravniki pogosto ne prepoznajo, kaj jim z neverbalno komunikacijo sporočajo otroci, žrtve nasilja

**V razpravi je slišati tudi predloge, da bi prepovedali fizično kaznovanje otrok.**

Foto: CANSTOCKPHOTO